

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

BO L. - Núm. 19182

Palma de Mallorca

Sábado 10 de Julio de 1937, 1.º T

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

continúa la acción en Brunete siendo castigadísimo el enemigo, que ha sufrido bajas elevadísimas. En el Rio Guadarrama el enemigo se repliega, acosado por nuestras fuerzas. En frente de Cáceres ocupamos la Sierra de Suarez derrotando a los rojos y cogiéndoles un centenar de muertos y copiosísimo material de guerra. En el sector de Peñarroya, en el Cerro de la Cruz y Tejonera pusimos en fuga al enemigo. Siguen los brillantes éxitos de nuestra aviación. A los aparatos rojos derribados anteayer, de que dábamos cuenta, hay que añadir cuatro cazas; y ayer derribamos dos cazas más en Villarcayo; seis aparatos rojos destruidos que hay que añadir a la larga lista publicada

Comunicados y noticias oficiales

[Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares]

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Cañoneo y tiro, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frente de Santander y Asturias: Tiro y cañoneo. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento.

Frente de León: Pequeño ataque a nuestra posición de Peña Salgada con muchas pérdidas para el enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid: Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número muy considerable de bajas.

En el frente del rio Guadarrama el enemigo se replegó acosado y contrapicado por nuestras tropas.

Frente de Cáceres: Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena ha dado lugar a que nuestras

fuerzas de aquel sector llevasen a cabo una operación que dió por resultado la ocupación de la Sierra de Suarez de la que fué desalojado el enemigo cogiéndole un centenar de muertos, 6 ametralladoras, 115 fusiles

y mucho material aun sin clasificar.

En los demás frentes de este ejército cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR:

Cañoneo y tiroteo en casi todos los frentes habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos. Los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera. Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia que puso en fuga al enemigo.

De la operación realizada en estos días en el sector de Peñarroya se ha cogido al enemigo 22 fusiles rusos, 32 cajas de municiones rusas, 5 cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y 40 bombas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestra aviación derribó ayer 4 aparatos de caza enemigos que no se señalaron en el boletín de información.

En el día de hoy se han derribado dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Salamanca 9 de julio de 1937. -- De orden de S. E.: El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

infantilismo parece no expresar otra cosa sino que lo merecemos, lo que, casi siempre, está fuera de lugar. Por gusto, correspondencia y deber quedé sujeto al deseo expresado de quien bien había entendido que por el corazón se llega a la voluntad de las personas, y el mío que entrañablemente ama cuanto de bueno, santo y digno ha sido o es exaltación tradicional y que a cía agradecido cuanto debe Mallorca al Caudillo de la causa del Honor de España, no podía tener más deseo que verlo cumplido con la mayor extensión y el mayor acierto. Y es que enseguida pensé. ¡La niña en promesa de gran dama, la española criatura, la que jugueteó bajo el sol de nuestra gloria mediterránea, honrará un traje en que se honró tanta virtud mallorquina, y que nuestra Santa Catalina Tomás, niña también un día, consagró y enalteció, colocándolo por vía de su santa y humilde vida por encima de las nubes hasta las mismas puertas del cielo!... Iniciativa feliz la de Falange Femenina a la que bien valía la pena de dedicar entusiasmos y aparezcar afectos porque, además, bien claro está que era el deseo de Mallorca.

Bien sé que si hubiera sido dable pedir a Mallorca compusiera un traje para tan alto uso, bastábale, así es de rica, haber reflejado en la seda de su mar o de su cielo, la preciosidad de un paisaje, que sólo un artista como Dios es capaz de imaginar, para tener el más estimable brocatel que vieran los siglos. Este es el vestido que en sus sueños de inocencia ha podido entrever la egregia niña cuya retina inteligente y fiel debe sentir todavía la reverberación de la ensoñadora poesía de nuestras calas, montes, valles y jardines que vanamente una aurora de crueldad quiso teñir de rojo, cuando todos sabemos que aun el igneo reflejo solar, por especial don del Supremo Escenógrafo, al herir cantiles y picachos centellea como el oro.

Si hubiera sido posible pedir a Mallorca nos restituyera algo de lo que por vía chamarilera ha salido fuera, ciertamente que muy fácil resultara dar con el traje que merece la hija de nuestro invicto y ejemplar Caudillo. Pero, no obstante, averiguado es que el Hada Marina ha venido en auxilio del deseo tan patrióticamente concebido por Falange Femenina y secundado con entusiasmo por la O.N.S., el que es posible ver realizado gracias al rasgo de desprendimien-

to de D. Eugenio Aguiló, a quien quedo agradecido, como a su señora hermana Anita, por las facilidades y atenciones conmigo habidas desde el momento que con la dama al principio aludida fuimos a "descubrirles" la falda que hacía falta, riquísima, con fondo azul celeste, y un "rebosillo" de buena época. Con un gual-lareto, un jubón, un "volante" y una "botonadura" de oro esmaltado se ha completado el juego. Bien lo sabe la paciencia y la aguja de Margarita Matheu.

Acercas del "traje antiguo de señora payesa mallorquina", me he permitido dar la siguiente explicación: --Dentro del tono general de riqueza del vestido de la mujer española, en su particularidad regional el de la mallorquina, con algo de reminiscencia del fausto italiano, y un tanto mayor de la ornamentación usada en la Península por la dama principal en tiempos de Carlos I, es característico e inconfundible como exponente de un bienestar legendario y de un gusto no desmentido todavía, que cuidando el aliño y la proporción, casa con la nobleza del tipo regional en riña con toda afectación y vana coquetería. Dignamente femenino, el que llamaríamos de gala, lo mismo podía ser ornato de grandes solemnidades, como en Misa Mayor el día de la fiesta patronímica del pueblo, como servir al gusto en reuniones de la alta sociedad. Es a saber que en el siglo XVIII y primera mitad del XIX fué realmente majestuoso, llevándose falda de brocatel, bajo la que parecían jugar al escondite unos diminutos pies por lo acampanada que era, la que se ajustaba bien a la cintura por encima del jubón, regularmente, éste, de seda o de merino, con un poco de escote circular, y que se ceñía sin provocación alguna al busto marcando graciosamente la cintura, todo lo contrario de lo que hoy se ha dado en llamar hechura moderna. Las mangas, rebasando el codo, terminan ajustadas por un juego de botones de oro recubierto de esmaltes y pedrería.

El "rebosillo" o toca era también, muy rico, de brocatel o de tejido de seda con oro y plata y adornado, en todo su contorno, con un galón de oro o plata también. Con él se cubría la cabeza cayendo sobre los hombros y la espalda y dejando bien enmarcado el óvalo de la cara acusado, más todavía, por el peinado del cabello partido en raya (recogido atrás en trenza que cae por la espalda hasta la cintura) y por el "gual-lareto", que

TURISMO

Un traje para la niña Franco

Una buena mañana toda la bondad de una dama tan alta de pensamiento como de cuna, destacadísima en el ber de la hora presente, Doña Catalina Sureda de Tacón, por teléfono me recreó el oído, poco más o menos, esta guisa: "Mulet, necesito que ayude; sus aficiones me son de utilidad pues deseamos regalar un traje de payesa mallorquina a la niña Franco".

Qué voy a decirte, amigo lector, que es poco afirmar que el corazón me dió un salto, que así se hol-

gaba con tantos puntos de contentamiento, sin pararse a temer que, aun siendo indeclinable toda invitación para el bien, pecaría de presumido creyendo que la noble señora no me lisonjeara en traza más que desmedida acerca de la utilidad que de mis aficiones folklóricas cabía esperar...? Pero es frecuente no midamos nuestras fuerzas y alcances por lo que son, sino por lo que deseamos sean, y es tal, en achaque de vanidad, la satisfacción que sentimos al ver que alguien nos tiende la mano, que nuestro

Jefatura de Antiaeronáutica

La obra de la Defensa Pasiva de la población a que desde principios de año hemos dedicado nuestro cotidiano esfuerzo y nuestro mejor interés tiene ya su organización estructurada, sin que no obstante pueda considerarse completa ya que toda obra puede ser superada y la falta de materiales y elementos no puede ser suplida por la voluntad y el entusiasmo, que tan brillantemente han prestado a prueba cuantos elementos y organismos han cooperado en la misma.

Desfinida pues esta organización y trazado su plan de actuación y trabajo resta un detalle quizá el más importante, ofrecer esta labor y presentar a cuantos elementos han contribuido a ella a nuestra primera autoridad el Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, y con él al Generalísimo Franco y a España, ya que nuestros esfuerzos y deseos no aspiran a otra cosa que defender esta población civil adicta a sus mandatos y a sus glorias.

Y este será el acto del domingo, una demostración palpable y real de que en una población consciente y disciplinada, técnicos y obreros, Corporaciones, Centros, Instituciones, Ejército y Milicias forman un solo cuerpo de vitalidad y discernimiento completos en el que sus distintas funciones armonizan ordenadamente al potente aliento del espíritu de la Nueva España que triunfa para siempre mientras avanzan sus hijos con el brazo y el corazón en alto.

presionando bajo la barbilla el "rebo-sillo", sirve para mejor sujetarlo que, en parte lo está también, de arriba abajo, por una trencilla que se anuda debajo de la barbilla. Lleva igualmente el "gual-lareto" otra trencilla para fijarlo al cuello, por lo que bien se entiende que primero debe ponerse el "gual-lareto" que el "rebo-sillo". Debajo de éste, a veces, se llevaba una toca menor, el volante, regularmente de tul blanco con puntas y aplicaciones a mano, pues siendo el "rebo-sillo" prenda de calle, al desprenderse en casa o en reuniones de él, y naturalmente también del "gual-lareto", quedaba la mujer tocada con dicho "volante" o toquilla. Prendido a la cintura solía llevarse un pañuelo primorosamente trabajado y bordado. Vale aclarar que el "gual-lareto" es de creación bastante posterior al "rebo-sillo", pues no figura en inventarios del tiempo primero de aquél ni tampoco aparece en los retratos al óleo de los siglos XVII y XVIII, empezando a usarse sólo a finales de dicho último siglo y, con mayor éxito, en el XIX. Pocas son ya las galas que en toda su pureza hayan llegado hasta nosotros, y, aunque hay telas de buen ver de los siglos XVII y XVIII, los trajes han ido sufriendo sucesivas modificaciones y puede con razón decirse, y en ello cabe, también, encontrar una peculiar gracia, que aquel pasado revive en el siglo XIX que hasta cierto punto está todavía hoy presente.

Y ahora, privilegiada criatura, mucho me holgara ver el contento como recibes este traje que no es de juguete como podías imaginar; queriéndote Mallorca como te quiere, al enseñarte en él un poco de su pasado, festeja tu presente y quiere acompañar tu mañana enlazando virtudes y grandezas por el camino de siempre ¡Arriba España! que es el camino de su misma gloriosa prosperidad.

A. MULET

Calendario bélico

Era 7

EN EL FRENTE DE MADRID

Intentando librar La Montaña de las tropas invictas de España, las brigadas marxistas combaten en los frentes de Usera y Brunete; si victorias Migajas promete los soldados de Franco le baten. Ni el poder de los tanques pesados, ni los hombres a miles lanzados, ni el cañón con su voz carnífera, ni el rugido de aéreos motores, han logrado arriar los colores rojo y gualda en ninguna trinchera, que aunque un lujo de fuerzas emplea el ardor sin igual no poseen del cruzado, que siente en su entraña el amor que grabó en nuestra Historia tantos triunfos nimbados de gloria que reviven en esta campaña.

Fepe BREVE

Lo que dice un inglés

UNA CARTA QUE ENSEÑA MUCHO

Como consecuencia de un artículo publicado por el jefe de Falange Española en Inglaterra, artículo publicado en el prestigioso diario londinense "Damay", recibí la siguiente carta que la reproducimos íntegramente:

"Muy señor mío:

Como inglés que ha residido en la Península durante más de 30 años, le ruego me permita felicitar a usted y a los compañeros de usted que firmaron la carta dirigida al "Morning Post" y publicada por éste el día 28 de mayo último.

Estoy conforme con todo lo que en ella dicen ustedes, desde la primera palabra hasta la última. Nosotros, los súbditos británicos, que vivimos en el extranjero, no estamos tal vez al corriente de las intrincadas relaciones diplomáticas ni de las complicaciones que solo conocen los que están encerrados entre las cuatro paredes del Ministerio de Negocios Extranjeros, pero por desgracia somos nosotros los que tenemos que escuchar las apreciaciones poco favorables al prestigio inglés en ciertos países.

Cuando estalló la guerra civil el año pasado, me encontraba por casualidad en Londres, y tuve ocasión de explicar a muchos de mis amigos que no se trataba, como algunos creían, de una lucha entre una democracia pisoteada y unos cuantos generales "en busca de aventuras y de poder" que querían llegar a una dictadura militar. Sólo los que no han vivido nunca en la Península podrían llegar a creer tal cosa. Todos los que hemos residido allí sabemos, como dicen ustedes muy bien en la carta a que me refiero, que hacía tiempo se veía venir una lucha entre los ideales rusos, los agitadores y los agitadores de otros países dirigidos por rusos, de una parte y de la Civilización Cristiana de Europa, de otra. Mi hijo hizo un viaje en automóvil por España poco antes de estallar la guerra y se convenció de la actividad de la propaganda comunista por todas partes, con carteles e inscripciones en las calles y pudo ver a muchachitos de todas edades dando el saludo comunista con el puño cerrado.

¡¡Cuántos de esos inocentes muchachos son hoy víctimas de esa propaganda desenfrenada que nadie trató de mitigar!!

Todos sabemos aquí que durante los primeros meses después de la formación del Frente Popular y antes de que estallase la guerra a centenares, a miles, de personas franquearon la frontera de Portugal para huir de los excesos de las masas sobre las que el Gobierno no tenía autoridad alguna.

Hasta Portugal fué entonces criti-

La charla de García Sánchez sobre la toma de Bilbao

Bilbao es todo lo contrario de una población rural. Es una ciudad exótica, por su luz, por su ambiente, por su modernidad, hasta por el detalle de estar partida en dos por la ría. Recordad cómo nuestras grandes ciudades las que tienen el río lo tienen tangente. Así el Guadalquivir, en Sevilla y Córdoba. Así el Duero en Zamora y el Tajo en Toledo, en todas nuestras poblaciones la vena fluvial pasa tangente.

En Bilbao, como en las ciudades del centro de Europa, el río parte.

El color de sus piedras y la arquitectura de recios bloques, tiene estilos extraños, sólidos y contundentes.

Podría decirse que Andalucía va vestida con telas claras, Valencia con brocaletes de sus telares, y Castilla de estameña. En cambio, Bilbao viste de una manera contundente y señorial, y avestida con paños ingleses y quiere un buen sastre de Londres. Y el caso es que, a pesar de esto y a pesar de la inevitable extranjerización que parecía haber en Bilbao, adentro había una población humana, provinciana, localista, que formaba esta población del nacionalismo de los rojos.

Por la mañana, ya avanzada, me asomaba al balcón sobre el Arenal y veía al iglesia de San Nicolás, con su reloj y aquellos bloques de edificios del ensanche. Y en este panorama los nacionalistas, en los últimos tiempos, pretendían esconderse. Aún estando de frente, parecían de perfil.

Los rojos eran forasteros. En los barrios industriales, en el de San Francisco especialmente, la grey de Indalecio Prieto. Para ésta significaba Bilbao poco. Iban a ganar sueldos, a vivir de una manera ruidosa.

De otra parte, había esas damas de un catolicismo recóndito y exaltado. La mujer vizcaína tiende al imperio doméstico, es autoritaria y hay algunas que, en esta tierra donde no existen catedral ni obispo, van enlutadas, sienten el fervor del proselitismo religioso y parecen, ellas mismas, obisapas.

Y junto a éstos, los españoles, los ricos españolizantes con sus residencias señoriales allá en las Arenas, viendo caer la lluvia en aquellos interiores confortables, que se cultivan el silencio como una flor. Eran españolizantes, aunque de extranjerizantes costumbres.

Aquella vez que yo, en el teatro de los Campos Eliseos, como surgiera el nombre de España, en lugar de embozarme eme desembozara, e hiciera un elogio embriagado de pasión de la Patria, entonces, aquellos españoles, aquellas españolas me decían:

—Usted no sabe lo que significa oír aquí el nombre de España.

Parece que todo ese conjunto de elementos contradictorios, heterogéneos habían de tener la ciudad rota. Mas no faltaba, por último, aquel elemento que procuraba unir a los de-

cado por las justas medidas que tomó para impedir que el virus comunista se propalase hasta su casa.

Pero hay tanta gente que tiene tan poca memoria, por desgracia... y han olvidado ya el estado en que se encontraba Italia cuando apareció en la escena Mussolini y la anarquía y caos que reinaba en Alemania hasta que Hitler se puso a la cabeza. Sea cual fuere la opinión que nosotros, los ingleses, podamos tener de ciertas acciones de esos dos hombres, sin la menor duda DOS GRANDES HOM-BRES, nadie puede negar que han hecho de sus dos países dos grandes naciones, pese a sus detractores comunistas.

Quedo de usted atto. s. s. q. e. s. m.

Firmada: Herbert E. O. Gilbert,

más. Recuerdo, por ejemplo, a don Pedro Guillol, con su testa aureolada por los cabellos dispersos, con un vago sabor criollo, llenos los bolsillos de periódicos y libros, que era la estampa de la cordialidad. Repartía sonrisas, y, por las mañanas, cuando comenzaba la lluvia bajo las tinieblas, él, don Pedro, iba a todas partes procurando conciliar a las gentes, reuniendo todos aquellos factores distintos y enemigos que amenazaban destruir Bilbao.

A ese Bilbao he vuelto ahora de unas "chapas negras" y Antonio Ferrer lo habían conquistado. Y he vuelto con el sol de Bilbao, que es como un pan con mantequilla. Y le he visto con sus huertos y verde jugoso.

En los caminos estaban las carretas con su chirrido, cargadas de seres domésticos. Y las mujeres, que volvían a sus hogares, recobrando confianza. Y los convoyes militares y los cañones, cubiertos de ramas, que los convertían un poco en puerco-pinos, y los muertos cubiertos de mantas. Había un vago olor de daverina. Brillaba aquel sol pálido a lo lejos, muy a lo lejos ya, el ruido del cañón se escuchaba quedo. Comencé a encontrar la villa. Perdida en su siete calles en el Arenal. En las siete calles, los santones comenzaban a aparecer en aquellos balcones oxidados que servían para tender la ropa. Había algo que antes no existía: el busto de Moya, con su cara de bronce, con yo le dije en cierta entrada de vista. Mola que no llegó a la tierra promisionada, a la que sin embargo con el dujo al pueblo. En una calle, un cordatorio de Zumalacárregui, al que se le ve con aquella cara oblicua, su bigote recto.

El charlista hace una exacta evocación del famoso general carlista viéndole allá en Begoña, contemplando la Villa sitiada con aquel cataléjo precioso que había pertenecido a Lord Wellington.

Sigue refiriéndose al aspecto de Bilbao, al ser reconquistado por España, y describe el lamentable estado de las calles, llenas de basuras, sedimento que correspondía a quienes se habían marchado, gente baja, sin gallardía moral, abyecta como la sociedad misma.

Habla de los puentes rotos.

Recuerdo — dice — un crepúsculo grisáceo, con tonos cárdenos en que por uno de esos puentes, próximo a Isabel II, iban los acemileros. Yo tenía aquello una visión extraña, como asiática. Simbólicos puentes de barcas. Se acabaron los puentes de millonarios, los que asombran. Paro reanudar las relaciones con Bilbao ven mejor estos puentes de barcas. Quiero decir que es así como tenemos que emprender de nuevo la amistad con Vizcaya, dejándonos de riquezas, volviendo a lo primitivo, a lo humano, a lo pobremente español.

Habla de su visita a la zona industrial, intacta, y de los figurones separatistas, en especial de Sota, el naviero, al que pinta como un tipo basto, ordinariote, siempre temeroso por su fortuna y propicio a caer en el ridículo. He aquí un detalle: Diariamente recibía los cuidados de un callista, al que pagaba dos duros por visita. Pues bien; en una ocasión, al efectuar sus valores cierta baja, hizo descender los emolumentos de aquel callista a un duro solamente.

Todos los escritores — dice luego — si gran españoles. Desde Unamuno que repitió en Salamnaca lo que el Greco en Toledo, hasta Ramiro de Maeztu, nombre que es todo un programa, Ramón de Basterra, enamorado del viejo imperio español; José Félix de Lequerica, y el mismo Ma-

Español:

Hoy, precisamente hoy, las
¡¡HUCHAS DE AUXILIO SOCIAL!!
esperan tu donativo

contra el hambre...
contra la miseria....

¡¡HUCHAS DE AUXILIO SOCIAL!!

Español: ¿les negarás

TREINTA CENTIMOS?

**ORDEN GENERAL DEL DIA
8 DE JULIO DE 1937. 1.º T.
EN PALMA DE MALLORCA**

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de pasado mañana sábado día 10 del actual se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Artillería de Mallorca el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 109 de 1936, instruida por el Alférez de Artillería Juez don Francisco Noguera Roig contra el Auxiliar de Obras y Talleres del C.A.S.E. don Antonio Llompart Crespi, por un delito de auxilio a la rebelión.

II.—SERVICIO TEMPORAL

El Excmo. señor General Comandante Militar de estas Islas ha dispuesto que todos los cabos y soldados presentes en estas Islas, acogidos al Capítulo XVII del vigente Reglamento de Reclutamiento, pertenecientes a los reemplazos de 1930 y 1931, que justifiquen estar casados, pasen a partir del próximo día 15 a la situación que determina la orden General de 30 de mayo último para lo cual se observarán las reglas siguientes:

1.ª.—Los Cuerpos dispondrán lo conveniente para que el día 15 marchen a sus hogares los individuos que fijen su residencia en los pueblos más distantes y al siguiente día los restantes.

2.ª.—Los Jefes de Cuerpo autorizarán las oportunas órdenes de marcha en las cartillas militares de los interesados, los cuales harán los viajes por cuenta del Estado, dando cumplimiento a lo que dispone la orden circular de 25 de diciembre de 1933 (D. O. núm. 303) respecto a transportes. Para socorros de marcha se tendrá en cuenta lo prevenido en la orden circular de 8 de enero de 1936 (D. O. núm. 7).

3.ª.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, dispondrá el número de individuos que deben marchar cada día dentro de las indicadas fechas, de acuerdo con las Compañías de Ferrocarriles y Jefes de Cuerpo.

4.ª.—Los Jefes de los Cuerpos harán saber a los interesados los días y lugares a que vienen obligados a asistir para recibir la instrucción prevenida a la cual concurrirán precisamente de

uniforme. A este efecto llevarán consigo la primera puesta del vestuario.

5.ª.—Los individuos comprendidos en esta orden que tengan un hermano licenciado por aplicación a lo dispuesto en la orden General de 6 de marzo último para los padres que tuvieren tres hijos o más en filas lo harán presente a sus respectivos Jefes y vendrán obligados a continuar en filas sin derecho a socorro alguno, caso de que el padre no opte por reintegrar en ellas el que fué licenciado, en cuyo caso pasará éste a la situación indicada.

6.ª.—El próximo día 25 los Jefes de los Cuerpos darán cuenta del resultado del licenciamiento y expresarán el número de individuos comprendidos en el

Federación Balear de Futbol

NOTA OFICIOSA

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, que se ha constituido para todo el territorio liberado, la Federación Española de Fútbol, domiciliada en San Sebastián, de la cual dependemos, y en Asamblea han sido designados los siguientes señores para integrar el Comité Nacional:

Presidente: Don Julián Troncoso.
Vice-Presidente: Don Luciano Urquijo.

Id. id. Don Juan López García.
Tesorero: Don Santiago de la Riva.

Se participa también a los Clubs que a contar del día 12 corriente se despacharán en esta Federación Regional, las licencias de los jugadores para la temporada 1937-38.

A contar del día 15 al 30 inclusive del mes de Julio, solo se admitirán las licencias de los jugadores que ya tenían los Clubs inscritos en la temporada de 1936-37, y desde el 1 de Agosto al 30 de Septiembre, los jugadores podrán fichar libremente por el Club que deseen.

CAMPEONATO DE LIGA AMATEUR

En el campo del Atlético el día 11 corriente a las 5'30 de la tarde, contendrán el C. D. Marina campeón del grupo de Palma y la Unión Sportiva Poblense campeón del grupo de los pueblos, y el que resulte vencedor será el Campeón de Liga Amateur de la temporada de 1936-37.

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS ASILADAS DEL TEMPLE

El señor Alcalde nos ha manifestado que, atendiendo al ruego que hizo referente a la limosna que se daba a las asiladas del Temple por su asistencia

a los entierros ha recibido las siguientes cantidades:

De "La Previsora Mallorquina" 144 pesetas.

De la Funeraria de don José Lloret 67 pesetas.

De don Lorenzo Llompart Salva Pbro. 100 pesetas.

El señor Zaforteza agradece en nombre de las beneficiadas estos donativos.

EN EL MATADERO

Pongo a la consideración de V. E. el resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta Ciudad como también todos los servicios de Sanidad Veterinaria Municipal efectuados durante el pasado mes de Junio.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

GANADO VACUNO

61 vacas, 12.728 kilogramos; 114 bueyes, 24.823 id; 213 terneros, 39.691 id; 67 terneros, 6.743 id.

458 ganado; 83.985 kilogramos.

GANADO LANAR Y CABRIO

292 ovejas, 3.728 kilogramos; 2 morueco, 31 id; 4.720 corderos, 39.656 id; 35 cabras, 504 id; 2 M. cabrito, 42 id.

5.051 ganado; 43.961 kilogramos.

GANADO DE CERDA

2 lechonas, 17 kilogramos.

2 ganado; 17 kilogramos.

GALLINACEAS Y SIMILARES

3.779 gallinas; 4.246 gallos; 84 pavos; 71 pavas; 1.369 conejos; 1.215 conejas.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades 2 vacas; 6 ovejas; 2 cabras; 1 cabrito; 3 fetos de vaca; 3 higadós y 2 pulmones de vaca y 18 kgs. de carne.

Durante el citado mes, por los inspectores de servicio fueron inspeccionadas 51 leches, de las cuales 2 resultaron no ser aptas para el consumo. Durante este mes ingresaron en el Depósito Municipal 6 perros por haber mordido, siendo reconocidos por el Inspector de servicio y se dieron de alta a 5 por haber cumplido el tiempo reglamentario de observación y no haber presentado síntomas de ninguna enfermedad.

Palma 5 de Julio de 1937.—El Inspector Jefe, R. Piña.

El Bueno. Los separatistas, los nacionalistas, en cambio, tenían la freno por dentro más que por fuera; la tenían tan cerrada como el paisaje suyo.

El "Napoleonchu", porque llevaba en el traje un crucifijo, creía que se había metido a Cristo en el bolsillo. Había mandado construir una sala de recibir que era como un estuche de bombones; una peluquería para él solo; un ascensor para cuando sonaba la sirena de alarma esconderse en un subterráneo exclusivo. A toda su familia la hizo familia real. Cada uno de sus parientes era un infante, en habitaciones cercanas a las suyas. Había en el palacio de Aguirre otra habitación, larga, baja de techo, ocupada por una mesa enorme. En torno de ella, se reunía él con los suyos. Y en aquellos atardeceres, tan prematuros del invierno noroeste, los rusos asesores se exaltaban.

Quise ver la fábrica de chocolate de Aguirre, edificio bajo, con zócalos de azulejos, con su nombre y el de sus socios. Estaba sellado y con un sello militar.

Habla luego del espíritu de Bilbao que la multitud escuchaba las arengas de la "radio" y se asombraba ante el aprovisionamiento, ante la apertura de las tiendas, ante los tranvías y ante un ciego con una bandulera, que tocaba por las calles. Y señalan el mejor símbolo de la normalidad vuelta.

España no ha perdido Bilbao. Bilbao sigue existiendo para España y sin aquellos gérmenes que amenazaban perderlo para siempre.

Ahora se crea la atmósfera de que no hubo conquista, sino pacto diplomático. Antes de salir, yo mismo, presentemente porque no tengo autoridad porque convenía que la voz saliera de la multitud, dije a la Villa, por todos los altavoces, que no creyeran tal que si había habido conquista, guerra y fuego, victoria de las armas y que el separatismo estaba bajo el pie del vencedor.

Conquista, conquista por las armas. Y a lo largo de los años, también un poco por el espíritu.

Finalmente dedica un recuerdo al maestro García, gran español que entes de él sentía a España. Sin él, acaso no hubiera sido posible el triunfo de España sobre Vizcaya.

Para terminar, haciendo competencia a Aguirre, grita: "Aurrerá". Adelante, adelante. Porque ya, ahora y para siempre, cuando oigamos hablar a los vizcainos en su lengua, no creemos que lo hacen para herirnos y dolernos.

Esas palabras vascas serán para nosotros el mejor gozo en la diversidad unificada de España.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE JULIO DE 1937. 1.º T.

Jefe de día: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Imaginaria: Coronel de Infantería, señor don Antonio Rosselló.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardó.

Compañía de Seguros "NACIONAL SUIZA"

Seguros marítimos y de guerra

FUNDADA EN BASILEA (SUIZA) EN 1883

Capital Social Francos Suizos 5.000,000

Dirección General para España: Hernando Colón, 13 - Sevilla

Esta importante Compañía, que lleva más de CUARENTA AÑOS operando en España, tiene el gusto de poner en conocimiento de su Clientela y público en general, que para mayor comodidad en la contratación de las pólizas, ha sido nombrado Agente General en Baleares D. GABRIEL CASTAÑER PALMER, Comisionado en estas islas de la antigua y acreditada Compañía LA CATALANA de Seguros contra Incendios a prima fija.

AGENCIA EN BALEARES

Sindicato 187 - 1.º Palma

Teléfono 20-93

BIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

ESTRENO

de un gran film Fox en español
Henry Fonda y Rochelle Hudson
en

Através de la Tormenta

Una gran producción dramática dirigida por Henry King. Distinguida con el Gran Premio de la Chambre Syndicale Belge de Cinematografie

En el mismo programa

Hombres con suerte

con Herbert Mundin
y Patt Patterson

MODERNO

HOY DESDE LAS 3'30

DOS GRANDES PRODUCCIONES FOX en ESPAÑOL

¡Hola, Hermanito!

con James Dunn, Boots Mallory
SHIRLEY TEMPLE y Lionel Barrymore en

La pequeña Coronela

Impresiones del primer ensayo del Post-Trabajo

Veraneo colectivo

Sábado 26 las cinco de la tarde, Casa Primo de Rivera es un continuo ir y venir de obreros con sus familias y unas maletas esperando el momento de salir para disfrutar de los beneficios de los ocho días de playa a todo confort gracias al Nacionalindicalismo. Todo en el más perfecto orden y camaradería, una voz de atención: quien quiera ir a Pollensa que pase a la derecha, el resto irá a Alcudia. Todos según sus deseos son acomodados en dos autocars y tras unas palabras de aliento y pequeños pero sabrosos consejos del Jefe de la O. N. S. todos a la una, brazo en alto se entona "Cara al Sol" y salen los autocars cada uno a su destino. El que estas líneas escribe (obrero como los demás) le tocó ir al Puerto de Pollensa desde donde tan encantados y satisfechos están el grupo de veraneantes obreros que no puedo dejar de realizar los actos y paseos colectivos celebrados desde dicho maravilloso lugar, anhelando solo para no ser pesado poseer las dotes maravillosas de cautivar a los lectores con esas rayas mal hilvanadas, pero como no me es posible por carecer de ellas, intentaré suplirlo con voluntad.

Componemos el grupo Puerto Pollensa entre obreros y familiares, veinte personas, entre ellas un viejo obrero que todos llamamos "el abuelito" que a cada paso, hasta enronquecer no se cansa de gritar ¡ARRIBA ESPAÑA! por cada población que pasamos con las enseñas Nacional y de Falange desplegadas y a los compases de "Cara al Sol", la gente sale de sus casas para contemplar nuestro desfile y el contento que en nuestros rostros se manifiesta.

Llegamos a Puerto Pollensa y enseguida distribución a los hoteles de cuyos propietarios no podemos contar más que alabanzas, pues en todo momento se desviven por atendernos.

Día 27.—El primer acto a que asistimos como es domingo, es a la misa de nueve que tiene algo de maravilloso en esa pequeña Iglesia junto al mar, todos sin faltar ninguno como buenos católicos y nacionalindicalistas, hemos oído misa con la máxima devoción pidiendo al Señor por nuestra España, por nuestro Caudillo, por nuestro Ausente siempre "presente en nuestro afán", por nuestros valientes soldaditos que tan alto están dejando nuestra enseña roja y guada sobre los sicarios de la hoz y el martillo. El resto del domingo lo dedicamos a recorrer los alrededores de nuestro puertecito y a planear nuestra excursión de mañana.

Día 28.—A las siete de la mañana tras habernos servido con la máxima complacencia en nuestros respectivos hoteles el desayuno, una vez todos reunidos a las siete emprendemos la marcha hacia Formentor, poco a poco para no fatigar demasiado nuestros cuerpos por lo largo de la caminata, nos vamos adentrando en la montaña; "el abuelito" abre la marcha y todos, grandes y chicos seguimos sobre sus pasos, al encontrarnos en lo más alto de la cordillera es sencillamente maravilloso el espectáculo, de un lado la inmensidad de nuestro mar Mediterráneo y del otro el Puerto de Pollensa con sus tranquilas aguas que desde donde las divisamos parecen un lago; una águila de acero de la defensa de nuestros hogares vuela sobre nosotros, como diciendo—corred tranquilos que yo vigilo—y ante tanta magnificencia "el abuelito" exclama

¡ARRIBA ESPAÑA! a lo cual nosotros correspondemos con nuestro himno que coreado por el eco de las montañas sobrecoje y emociona.

Llegamos a las playas de Formentor, y unas vez tomados unos momentos de descanso el elemento joven, todos sin excepción, disfrutamos del encanto de unos baños de mar en playa tan magnífica como la de Formentor. En pleno bosque bajo la sombra de unos pinos, a cuyos troncos llegan las tranquilas aguas del mar, vamos consumiendo los ricos manjares que nos han entregado los dueños de los hoteles a los cuales siempre quedaremos agradecidos por el espléndido trato que nos han dispensado. Después de solicitar permiso del Gerente de Formentor, visitamos el Hotel de cuya visita salimos encantados, damos las gracias por su amabilidad, emprendemos otra vez la marcha hacia el puerto, donde llegamos a las 7 de la tarde, contando siempre, las delicias de la excursión y no dejando de ensalzar nuestra Organización, por los bellos días que nos ha deparado.

Día 29.—San Pedro. Otra vez todos juntos, misa de nueve y rogando todos con fervor. Por la tarde otra excursión, a Cala Roca; para describir el encanto de estos paseos, es necesario saber hacer cantar a la pluma como los poetas, cosa que a mí no me es posible. Por la noche después de la cena reunión general, hablando con calor todos de la diferencia que había del trato ahora dado a los obreros, al recibido en tiempo de la fobiamarxista. "El abuelito" es el que más hablador se muestra, diciendo entre otras cosas: "En otros tiempos los obreros en verano, a sudar y a trabajar, y los que nos predicaban, a veranear en las mejores playas y puertos. ¿Qué será mañana cuando una vez terminen nuestros soldaditos de expulsar de nuestra Patria a tanto vividor y canalía? si hoy en plena guerra ya nos hacen participar en estos beneficios de estos veraneos colectivos... y termina siempre ¡ARRIBA ESPAÑA!

Día 30.—Otra salida colectiva al Puig de Pollensa. Admirablemente recibidos por aquellos anacoretas que tienen en aquellas imponentes alturas su mansión. Una vez presentados como lo que somos nacionalindicalistas una pequeña rueda del engranaje que en el futuro no muy lejano ha de servir para hacer de nuestra Patria lo que fué en tiempo de los Reyes Católicos, colmándonos de atenciones. Como va haciéndose tarde nos despedimos satisfechos y agradecidos y emprendemos el camino del Puerto donde nos espera una opipara cena y blandísima cama para reponer nuestras fuerzas.

Día 1.º Julio.—Después de cuatro días de excursión diaria, todos de co-

mún acuerdo, como siempre, dedicamos este día al descanso y a planear las próximas excursiones para los días que faltan de la semana, habiendo pasado los anteriores casi sin darnos cuenta. Hemos dicho descanso, pero por la tarde el elemento joven emprendió la marcha y por unos vericuetos de cabras, atravesando esa cordillera de montañas vamos a Cala San Vicente, bellísimo panorama en plena puesta de sol, que con el rugir de las olas y el blanco de su espuma al chocar con las rocas, queda uno embelesado al contemplar tanta maravilla y ver lo grande de la obra del Creador. Al llegar a nuestro Puerto como lo llamamos ya todos, nos comunican que han estado a visitarnos el Delegado Provincial del Post-Trabajo junto con otros camaradas de la O. N. S. a los cuales debemos estos días tan espléndidamente pasados que nunca se borrarán de nuestra mente.

Día 2.—A las ocho de la mañana todo el elemento masculino de la expedición emprende una nueva caminata, junto al mar y sus placidas olas vamos bordeando la bahía en vistas a llegar a Alcudia y su Puerto, llevando la cabeza de la expedición "el abuelito" el cual nos cuenta a viva voz su intervención en la campaña guerrera que costó a nuestra amada Patria la pérdida de Cuba, que escuchamos con atención llegando casi sin darnos cuenta a Alcudia y previo un pequeño descanso al Puerto, saludando allí a varios grupos de obreros de los que veranean en dicho lugar y a la una y media sin ningún contratiempo volvemos a estar en Puerto Pollensa. Pasamos la tarde, unos en Pollensa visitando el Calvario y otros en el Puerto. Todos vemos que esto se termina, solo nos queda un día y parece que llegamos ayer, y al preguntar al "Abuelito" si está contento de marchar mañana, dice—me quedaría al menos un mes, y después añade—ya vereis que el año próximo nos van a dar quince días, lo que causa en algunos cierta sonrisa a lo cual muy serio nos contesta que cuando se termine con esa chusma que quería exclavizar a nuestra Patria vereis como el año próximo me dareis la razón.

Día 3.—Después del almuerzo todo el elemento joven de la expedición va a tomar el baño de despedida en las limpias aguas de nuestro mar, en el delicioso sitio denominado "La Playola" regresando cada uno a sus respectivos hoteles a reponer fuerzas y preparar las maletas, pues el veraneo de este año primero triunfal, ha terminado y en nuestros hogares y talleres, muchas cosas tendremos que contar de días tan espléndidamente pasados. Estando ya preparados para el retorno a Palma cuando todo era animación y bullicio entre nosotros, tuvo lugar el sensible accidente que costó la vida a los valientes aviadores, Capitán Trénor y suboficial Amorós; desde aquel momento los labios de todos entonan una plegaria al Todopoderoso para el eterno descanso de esos intrépidos españoles que ofre-

cieron por la Patria lo que más dar, su vida por la Santa Cruz. Ga el autobús, donde vienen con alegría nuestros camaradas han de disfrutar durante ocho días los mismos beneficios que nosotros cuales recibimos en alto, rogando que correspondan igualmente, en sus cantos, al enterarse de su dente.

El trayecto de regreso a Palma recorrido brazo en alto, en silencio prueba del sentimiento que causó la pérdida de tan bravos soldados. El "Cara al Sol" es entonces fervor con los mismos bríos de nuestra partida. Llegamos a Palma entre apretones de manos y saludos nacionalindicalista dan por tener nuestra expedición. Haciendo votos por la prosperidad de España.

No quiero terminar sin agradecer nombre de todos, al personal y de los hoteles, las atenciones que han dispensado durante nuestra estancia, que siempre quedarán grabadas en nuestra memoria.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Ignacio BARCELONA

(Obrero del Sindicato de Espectáculos Públicos)

Un carretón alcanza por un auto

Da cuenta la del puesto de Llorca de que se presentó en la Cuartel, el vecino de dicha ciudad Garán García, denunciando, a las 8 de la noche del martes al conductor del caserío del Arrenal acompañado una hija suya llamada Margarita un carro que guiaba, al llegar al metro 4 de la carretera se vió alejarse por un auto guiado por Guillermo Romaguera.

A consecuencia del golpe recibido resultó su hija con una fractura en la frente y la fractura completa de una pierna la caballería, calculándose los daños en unas mil pesetas.

De todo ello se formuló el correspondiente atestado que fué entregado al Juzgado a los efectos procedentes.

PRINCIPAL

Domingo 11 ¡Único día!
¡Tres grandes films en español!

En los tiempos del vals

RAMON NOVARD

Como tu me deseas

GRETA GARB

Broadway Melody

El mayor éxito musical

¡Tres incomparables films Metro Goldwin!

M. Moyá

Profesora en partos. Calle Saguer, 9 1.º Hospedaje para partos (Precios económicos).

EL REMEDIO

P R E C A L V O L

CURA LA CASPA Y EVITA LA CALVICIE

Venta en farmacias

El Médico Sión Riera

de enfermedades del Pecho

SAN MIGUEL, 236

Participa a sus clientes que durante este mes solo visitará en Palma, Miércoles y Sábados.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los gestores señores Bonet de los Herreros; Salleras; Rotger; Messina; Moscardó; Cirerol; Sastre y Roca.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados, igualmente que los extractos de los acuerdos del mes de junio próximo pasado.

Después de leído un informe de la Comisión de Arbitrios, se acuerda no acceder a la solicitud presentada por D. A. España.

El concesionario de arbitrios sobre sillas y sillones, solicitó prórroga, acordándose denegarla.

También se acuerda sacar a subasta la concesión de los arbitrios sobre sillas y sillones por 6 años y con el tipo en alza de 5.000 pesetas.

Como que también finaliza el arriente del Concurso sobre arbitrios de Licencias para circulación de perros, se acuerda se anuncie nuevo concurso, con el tipo de 7.000 pesetas.

Se aprueba el dictamen sobre la rescisión del concierto con el Frontón acordándose que los arbitrios, sean por administración.

El dictamen referente a la zona urbana para autos de servicio público, se acuerda vuelva a la Comisión para su definitivo estudio.

Se acordó nombrar Bombero a don José Pons Juan.

Igualmente se aprobó el dictamen proponiendo el pago de varias mensualidades atrasadas al Auxiliar Administrativo, don Manuel Dezcallar.

Se acordó, visto el informe favorable autorizar a don Bernardo Batlle, instalar una carnicería en la carretera de Sóller. (Son Sardina).

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

La organización de la Defensa Pasiva de la Isla, está ya definida y con objeto de hacer la presentación oficial al Excmo. Sr. General Comandante Militar, y el ofrecimiento de la misma al Pueblo Mallorquín, poniendo de realce el valor intelectual, moral y material de sus componentes se ha organizado una gran parada para el domingo día 11 a las 10 horas 30 minutos, frente al Instituto.

Siendo este acto una prueba pública de la gran unión moral de todos cuantos componen nuestra organización, y de la más perfecta asimilación por la misma del verdadero espíritu de la España nueva, forjado a base de sacrificios, desprendimiento, disciplina y voluntad, esta Jefatura espera la asistencia inexcusable, de cuantos elementos comprenden nuestra organización agradeciendo de antemano su eficaz colaboración a nuestra humanitaria obra.

El Jefe de Antiaeronáutica

Esta Jefatura ha visto con singular satisfacción que así que el pueblo mallorquín se ha dado cuenta de la necesidad e importante destino de

los aparatos de óptica solicitados para la Red de Acecho, ha respondido cumplidamente a nuestro llamamiento.

Al dar las gracias a cuantas personas se han dignado hacernos estos préstamos que se anotan escrupulosamente para su devolución en su día, hemos de hacer notar que faltan aun algunos prismáticos y gemelos para la dotación necesaria y que es de esperar que dado este buen ejemplo se completará en breve.

9-7-37

O. N. S.

SINDICATO DE TRANVIARIOS

En Junta Directiva celebrada el día 5 del corriente mes de Julio se acordó que todos los miércoles tener abierta la Secretaría de 6'30 a 7'30 de la tarde para que todos los camaradas que tengan alguna queja puedan acudir a dicho local en donde habrá el Vocal de Turno que le atenderá, lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de este Sindicato.—El Delegado, Onofre Jordá.

STLUDOS NACIONAL SINDICALISTA. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

SINDICATO DE METALURGICOS

Se notifica a todos los afiliados que aun no han recogido su carnet, que pueden pasar por esta Secretaría todos los días laborables de 6 a 7 y media.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Tesorería de Hacienda de Baleares

LOTERIA PROVINCIAL

El próximo lunes, día 12 del actual en la forma acostumbrada, se celebrará a las 12 de la mañana en el Teatro Lírico, el sorteo de la Lotería Provincial correspondiente a dicha fecha.

Palma 9 de Julio de 1937. 1.º T.—P. en Tesorero de Hacienda, Luis Moragues

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

Para el mejor cumplimiento de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 21 de junio último B. O. del Estado núm. 246) sobre licencias en período de vacaciones, y teniendo en cuenta que al recibirse dicha Orden en esta provincia llevan ya la mayoría de las Escuelas bastante tiempo cerradas, siendo muchos los Maestros que, al igual que en años anteriores, se han ausentado de sus destinos, la Junta de Inspectores de esta provincia, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado disponer:

1.º — En el plazo máximo de ocho días a partir de la publicación de la presente Circular en el B. O. de la provincia, todos los Maestros Nacionales con ejercicio en la misma habrán de reintegrarse al punto de su residencia oficial.

2.º — Los que por razones de salud o familia necesiten ausentarse, lo solicitarán de la Inspección Provincial, mediante instancia debidamente reintegrada, acompañada de certificación facultativa, si la solicitud se funda en motivos de salud, o bien de certificación extendida por el Sr. Alcalde del lugar en que tengan esta-

blecida su residencia los familiares con los que traten de reunirse, en que así conste. En la instancia habrá que señalar el tiempo que haya de durar la ausencia y el lugar en que hubieren de residir durante la misma.

3.º — Los Presidentes de los Consejos Locales darán cuenta al Inspector-Jefe de 1.ª Enseñanza de cuantas infracciones observen en el cumplimiento de lo dispuesto en la presente Circular.

La Junta de Inspectores de Baleares espera que todos los Maestros de la Provincia, haciéndose dignos de la Nueva España, no regatearán esfuerzo alguno para la obra gigantesca de la liberación de la Patria, y pondrán siempre el máximo celo en el cumplimiento de las órdenes de la Superioridad.

Palma, 9 de Julio de 1937. — Primer Año Triunfal. — El Secretario, Miguel Suñer Garote. — V.º B.º, El Presidente, Luis M.ª Mestras Martí.

ciudad

El hogar del médico don Baltasar Ribas Marqués y doña María Ozonas Mulet se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Por noticias particulares recibidas en esta ciudad, nos enteramos con gran satisfacción, de que el P. Enrique Herrera Oria, S. J., está en San Sebastián habiendo sido uno de los 1.400 presos que escaparon de Bilbao.

Tan grata noticia, que celebramos cordialmente, ha sido recibida en Palma por el Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don José Ramis de Ayreñor, a quien se la ha comunicado el Presidente de la Conferación, señor conde de Trigona.

Choque de bicicletas

DOS HERIDOS

En las primeras horas de la mañana de ayer, fueron asistidos en la Casa de Socorro J. Capó de 20 años con herida contusa en el parietal izquierdo y Francisco Bestard de 39 años con herida contusa en la nariz, al chocar las bicicletas que los dos heridos montaban al transitar por la carretera de Inca.

Un servicio de vapores con Ibiza

Leemos en "Diario de Ibiza": Hemos oído asegurar que muy en breve será restablecido un nuevo servicio correo servido por excelentes vapores de gran tonelaje, con lo que quedarían perfectamente atendidas las necesidades de esta isla y el pasaje disfrutaría de las comodidades que requiere un viaje de varias horas.

Deseamos ver prontamente confirmada tan halagüeña noticia.

Suicidio en Lluchmayor

La Benemérita del puesto de Lluchmayor ha dado cuenta al señor Delegado Militar de Orden Público que en la mañana del jueves último tuvo noticia de que en la finca "Son Torrá" de aquel término municipal había sido hallado colgado de una rama de una higuera, el cadaver del vecino Baltasar

Tomás Monserrat, casado, de 64 años de edad de oficio jornalero.

El Juzgado se personó en el punto de la ocurrencia practicando las diligencias del caso, comprobándose que se trataba de un suicidio, debido a reveses de carácter económico del interfecto.

El señor Juez ordenó el levantamiento del cadaver que fué trasladado al Cementerio.

Subasta

Se convoca a tercera y última subasta ante la Junta Económica de Presas, de los lotes números 1, 10, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 28 de las mercancías procedentes del vapor "Ciudadela", con el 10 por 100 de rebaja sobre los precios tipos de la última, o sea el 35 por 100 de rebaja sobre los que rigieron para la primera.

La subasta tendrá lugar el 19 del actual a las once de la mañana en la Ordenación de Pagos de Marina con arreglo al mismo pliego de condiciones que rigió para las dos anteriores.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de la Virgen del Carmen, a las 10 Tercia y Misa mayor con sermón. Después de la misa exposición del Smo. Por la tarde, Rosario, Novena de la Virgen del Carmen y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas a la Virgen del Carmen, Fiesta de Nuestra Señora del Carmen, a las 10 Tercia y Misa mayor con sermón.

Después de la Misa exposición del Smo. Por la tarde después del Rosario Novena de Nuestra Señora del Carmen y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 y media Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María. Por la noche después del Rosario, continuación de la Novena de la Virgen del Carmen, con sermón.

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Esclavos de Jesús Sacramentado.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los hermanos de la V. O. T. de San Agustín. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 8, Itinerario y ejercicio de Santa Rita.

En Santa Teresa, continuación de la Novena de la Virgen del Carmen con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós.

En la Iglesia de los PP. Carmelitas (Arrabal) festividad propia de la semana Devota, señoras y caballeros. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática y fervorín por el Rdo. P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D. A las 11 misa cantada y sermón por el M. I. señor don Vicente Calatayud, I. S. M. de Valencia. Por la tarde continuación de la solemne Novena de la Virgen del Carmen, con sermón.

BORN
DOS Grandiosos Reestrenos DOS
HOY

ESTRELLA DE MEDIANOCHE

con

WILLIAM POWELL, GINGER ROGERS, LESLIE FENTON, J. FARRELL
MC DONALD

EN ESPAÑOL

DIVINA

con

ANN HARDING - NILS ASTHER
ROBERT YONG - SARI MARITZA

(El film de las cuatro estrellas)

NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

CRONICA DEL FRENTE DE SANTANDER

Radio Requeté de Guipúzcoa.

Bilbao.—Puede decirse que la guerra en el Norte, en el frente de Santander ha entrado en una nueva etapa. Esta se llevaba en un terreno accidentadísimo pero sin duda alguna podemos decir que la guerra en el norte está ganada, pero no terminada. De los veinte y cinco batallones incorporados y otros tantos santanderinos para defender Bilbao quedan ya muy pocos, los comunistas y cenetistas de toda la cuenca minera de Bilbao que se han visto precisados a refugiarse a causa de las constantes derrotas que han sufrido, en las montañas de Santander, parece no se hallan bien dispuestos a seguir una lucha en la que ven una pérdida segura, pues como han ido hasta ahora de derrota en derrota, no es extraño que empiecen a sentir la desmoralización de su propia impotencia.

Estos grupos que campan en las montañas santanderinas han encontrado apoyo en sus aliados, tal vez por la escasez de víveres o bien por ideología distinta, las fuerzas de la capital les hacen la vida imposible, y de no llegar pronto nuestras fuerzas quizá tengamos que permanecer mucho tiempo escondidos. Son muchos los milicianos asturianos y santanderinos que quieren rendir las armas al paso de nuestros gloriosos soldados, consecuencia de ello ha sido el espantoso fracaso del cinturón de Bilbao, en el que tantas esperanzas habían puesto los separatistas del frente popular en el cual fueron empleados todos los contingentes que tenían disponibles.

Por lo que al ejército santanderino se refiere, sus cuadros están casi intactos pero no la moral del combatiente. Estos dicen entre otras cosas que no quieren morir por una idea que nunca han sentido, y no hay que olvidar que Santander ha sido siempre una de las provincias más netamente españolas. El separatismo vasco ha hecho que los santanderinos reorganizaran contra ella la mayor parte de sus efectivos integrados por dirigentes que no sienten la misma ideología, lo que hace que disminuya enormemente las posibilidades defensivas y no nos extrañaría que medida que vayamos aproximando a la capital, en unos cuantos días de derrotas pusieran la ciudad en manos de nuestros jefes.

El cielo continúa cubierto y amenazador. Hoy como ayer llovió a ratos, también estuvo el cielo cubierto de espesa niebla igual que los días anteriores no fue posible ninguna actividad de guerra. El tiempo que es adverso para nosotros no lo es para el enemigo, que en la madrugada última intentó un golpe de mano contra el macizo de la Nevera, siendo energicamente rechazado. Por la noche el enemigo volvió a repetir el ataque, teniendo que retirarse del combate sin ningún resultado. Este combate fue más intenso que el llevado a cabo en Castro-Allen, pero el enemigo tuvo que retirarse convencido de la inutilidad de sus esfuerzos. En la Nevera continúa ondeando la bandera española.

EN EL FRENTE DE MADRID.—FRACASO DE LAS OFENSIVAS ROJAS

Avia.—En el frente de Madrid ha continuado la batalla. Los rojos han persistido en sus intentos de cortar nuestras líneas por el barrio de Usera

pero nuestros soldados con espíritu elevado mantienen a raya a sus atacantes. De momento no es posible conocer las bajas sufridas por el enemigo; cuando se pueda hacer el recuento total, podremos dar la cifra que creemos será verdaderamente astronómica.

También en este barrio el enemigo ha renovado sus ataques siempre con resultado negativo. Nuestra artillería mantuvo un constante duelo contra las filas rojas que a toda costa querían abrir una brecha, pero sus avalanchas eran diezmadas por el certero fuego de nuestros cañones. Cuando se creyó oportuno nuestros muchachos iniciaron un contraataque saliendo de sus parapetos y trincheras para perseguir al enemigo con bombas de mano y ametralladoras causando verdaderos estragos en las filas marxistas. La presión en este sector empieza a debilitarse, pues el enemigo ve claro su fracaso en el intento de querer cerrar las tenazas en una extensión de terreno en el frente de Madrid.

En las cercanías de Madrid continúan los combates en Villa Blanca del Pardo, habiendo sufrido una cantidad de bajas considerable, mientras las ametralladoras sembraban de muertos el campo; nuestra aviación castigaba impacablemente sus filas, en las que lanzaron nuestros aparatos más de 20.000 kilos de explosivos, causando a los rojos pérdidas gigantescas. Los rojos tanto en Usera como en el Pardo no han logrado dar un paso hacia adelante, mientras que el número de bajas tenidas es muy considerable.

La aviación roja ha volado de una manera incierta sobre nuestras filas, habiendo efectuado incursiones por varias ciudades, pero la que más ha preferido ha sido Avila, que desde las once de la mañana hasta las ocho de la noche, la aviación marxista ha estado haciendo visitas de reconocimiento por nuestros cazas no les han dejado punto de reposo. A última hora tres cazas se elevaron emprendiendo la persecución de los aparatos rojos; los marxistas trataron de huir pero nuestros aviones les cerraron el paso no pudiendo los rojos rehuir al combate, perdiendo los marxistas dos aparatos. Durante estos últimos días han sido derribados 26 aviones. A este paso las fábricas de Rusia que proveen a los rojos no van a ser suficientes.

La ofensiva desencadenada en Madrid es francamente desfavorable a los rojos, que a pesar de haber reunido toda clase de material y haber movilizado una enorme masa de milicianos, no han conseguido avanzar un paso de terreno.

¿SE HAN ROTO LAS HOSTILIDADES ENTRE CHINOS Y JAPONESES?

Shanghai.—A última hora se asegura que han empezado las hostilidades manteniéndose cada ejército en sus respectivas posiciones. La tensión es grandísima entre chinos y japoneses.

SEIS FALANGISTAS SE APODERAN DEL BUQUE CISTERNA

San Juan de Luz.—Seis falangistas han logrado, en un audaz golpe de mano, apoderarse del buque-cisterna de la "Campsa" destinado al transporte de combustible líquido desde América, y vino a España para desembarcar el cargamento.

Mas siendo esto imposible a causa del bloqueo que ejerce la escuadra nacional, el buque se dirigió a un puerto

Y he aquí que de pronto el buque ha sido capturado por una patrulla marítima formada por seis falangistas en un atrevido golpe de mano, mientras los tripulantes se divertían bailando a bordo.

El buque ha sido conducido a un puerto nacional y se han encontrado en él varias ametralladoras y algunas cajas de bombas de mano.

LO QUE DICE DE LOS COMBATES EL CORRESPONSAL DE LA UNIFIED PRESS. LOS ROJOS TUVIERON MAS DE 5.000 BAJAS

Londres.—El corresponsal de la United Press en el frente de Madrid, Reynolds Packart, comunicaba ayer a su agencia la siguiente información respecto del fracasado ataque de los rojos en el citado frente:

"La segunda jornada de ofensiva marxista en el frente de Madrid ha causado a los rojos más de cinco mil bajas. Ayer los marxistas emplearon mayor número de hombres que el día anterior y la batalla fué más encarnizada que la pasada.

Los rojos tenían dos objetivos: pretendían ocupar Brunete y el barrio madrileño de Usera contra las cuales posiciones lanzaron numerosas columnas precedidas de carros de asalto.

Pero la resistencia fué formidable. En la mañana de hoy, las tropas nacionales continuaban poseyendo todas sus posiciones del barrio de Usera mientras que en Brunete y Villanueva de la Cañada lograron copar un contingente de milicianos pertenecientes a las brigadas internacionales.

AIGUADÉ, DICE QUE LOS CATALANES DESEAN LA PAZ, GANE QUIEN GANE

Radio Falange Española núm. 1: Paris.—El exconsejero de la Generalidad, Aiguadé, acaba de manifestar que si la lucha en el próximo invierno no se acaba, el hambre se cernerá sobre nosotros. Lo espantoso del caso, decía Aiguadé, es que la mayoría de los catalanes desean la paz rápidamente, pase lo que pase y gane quien gane.

TRES BARCOS DE PESCA APRESADOS EN LAS CERCANIAS DE SANTANDER

San Sebastián.—Un bou nacionalista ha apresado a tres barcos de pesca rojos, cuando se hallaban de vigilancia en las cercanías de Santander. A bordo de uno de los barcos llevaban un cargamento abundante de pescado; en otro se encontraron varios milicianos que pretendían escapar a Francia, y en el tercero, numerosos fusiles, ametralladoras y municiones. Los marxistas han sido conducidos a un campo de concentración.

¡BONITO NEGOCIO EL DE LA COLECTIVIZACION!!

Barcelona.—Siguen las colectivizaciones de tierras, ante la máxima protesta de los propios colectivizados. En el día de ayer murieron de hambre y mal trato treinta y dos vacas de las ciento sesenta colectivizadas por la U. G. T.

ENCIERRAN A LA TRIPULACION ROJA Y LLEVAN EL BARCO A PONERLO A LAS ORDENES DEL GENERALISIMO

Burdeos.—El petrolero español "Campeador" que estaba cargado en este puerto desde hacia bastantes días, levó anclas misteriosamente partiendo con rumbo desconocido. A bordo se produjo una insurrección, logrando la parte afecta a los nacionalistas encerrar a la inmensa mayoría de la tripulación roja, encaminando dicho buque hacia un puerto

nacionalista a fin de ponerse a los órdenes del GENERALISIMO FRANCISCO FRANCO.

LOS REPRESENTANTES DEL BIENRO ROJO SE DEDICAN EN PARIS A VENDER JOYAS ROBADAS

Marsella.—Alguno de los apoderados a "La Vanguardia" que en su gestión a Paris están dedicándose a la venta de joyas robadas, por completo les acompaña el Embajador rojo en Paris, Osorio y Gallés, quien les impondrá de la manera que han de valer para realizar el comercio del Tesoro Nacional.

EN BARCELONA SE EMITEN YACEDOS LLETES DE VEINTICINCO CENTAVOS

Barcelona.—Telegrafian de esta rida a "La Vanguardia" que en sesión del pleno municipal celebrada ayer se acordó efectuar una emisión de billetes de a una cincuenta, y veinticinco céntimos, para solucionar el problema de la falta de moneda divisionaria. El importe de esta nueva emisión asciende a medio millón de pesetas.

EL MANUSCRITO DEL POEMA MIO CID HA SIDO ROBADO

Madrid.—El Director de los museos madrileños ha hecho unas declaraciones sobre las Obras de arte desaparecidas. Según esta autoridad roja, han desaparecido además de los dos tomos del Quijote, el manuscrito del Poema del Mio Cid, que se guardaba en una caja fuerte del Banco de España. Cuando fueron a buscar el Tesoro artístico del sitio en que encontraba, quedaron sorprendidos pues en vez del precioso monumento literario encontraron una pistola.

EL PANTANO DE GUADALMELLA TOMADO A LOS ROJOS, SURTIENDO AGUA ABUNDANTE A CORDOBA

Córdoba.—Una vez reparados los daños que causaron los marxistas pantano de Guadalmellato, después de una gran actividad emprendida por nuestros obreros, Córdoba tendrá agua abundante, y se podrá regar una extensa región de su provincia. Ahora Córdoba podrá regar sus jardines, que le darán una nueva naturalidad de belleza. La posesión de este pantano se debe en parte al mando acertado del General Quijano de Llano, y también al valor de nuestros soldados.

LOS ROJOS EN VEZ DE CULTIVAR EL CAMPO PREFIEREN ESTAR EN LA CIUDAD E IR AL CINE

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" del primero de los corrientes, es un artículo, censurando la inactividad que reina en el campo. Se dice, dice este periódico, que junto a las hortalizas y trigales crecen enormes cantidades de hierbas, que sirven para el entretenimiento de los niños los domingos y jueves. Y estas hierbas es precisamente lo que citamos ocurre en Bellver, en donde podrían vivir más de quinientas personas; pero nos gusta más estar en la ciudad, ir al cine y esperar una inconciencia imperdonable, nos alimenten los campesinos. no puede conducir más que a problemas a la retaguardia por el escasez de víveres.

PEREGRINACION A SANTIAGO

Salamanca.—Para el próximo 25 se organiza la peregrinación a Santiago de Compostela. El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca ha dado su aprobación a tan piadoso acto.

PARA AYUDAR A LA PROVINCIA DE SANTANDER

Sevilla.—El Círculo Mercantil, para general conocimiento y muy especialmente para todos los industria-

Charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Continúan los marxistas diciendo la clase de mentiras. Hoy, dicen que se han apoderado en el frente de Madrid, de un cañón, cuatro ametralladoras, treinta y cinco fusiles, y se han presentado a sus filas un ciento y veinticinco soldados. Esto es falso, completamente falso, pues pueden demostrar que se hayan apoderado de un solo fusil nuestro, que si es posible, es que se hayan apoderado de un cañón anti-tanque por completamente destruido, pues sobre el bajío de nuestros cañones anti-tanque cayó un obús de artillería desmenuzándolo y matando el oficial y soldados que lo servían; esto es la única verdad.

Todos en Madrid, dicen que se han apoderado de numerosas posiciones estras en el frente madrileño, pero esto no es la verdad. Los dirigentes rojos creen que idear una operación es lo mismo que que la operación se cumpla y esto no ha sucedido en marxistas, así han comunicado Rusia, Londres, París, que han avanzado unos 25 kilómetros, de donde cuando la única verdad es que el avance suyo no pasa de 7 kilómetros, que su avance no es de mucha importancia, pues el terreno comprendido en este avance es solo una bol-

unas y comerciantes, recogiendo gustamente una sugerencia del General Jefe del Ejército del Sur, ha abierto una suscripción con el fin de ayudar a la provincia de Santander, próxima a ser liberada por las gloriosas fuerzas nacionales. El Ayuntamiento publicó un manifiesto invitando todo el pueblo sevillano a que cooperase con su aportación a esta suscripción.

OGIOS A UN INDUSTRIAL ZARAGOZANO

Zaragoza. — Faustino Muro ha entregado la cantidad de veinticinco pesetas para la suscripción nacional. El señor Gobernador Civil al cuenta de esta noticia, tuvo palabras de elogio hacia el donante, haciendo resaltar que el donativo es donamente meritorio, pues esto no es el primero que ha hecho. Dijo el señor Gobernador que la conducta de industrial debe servir de ejemplo patriotismo y desprendimiento.

VENGA UNA GUERRA MUNICIPAL, A ESÓ ASPIRA "EL DILUVIO" DE BARCELONA

Barcelona. — "El Diluvio" publica artículo, que titula "A Roma por CULTIVO" y de él copiamos los siguientes párrafos: es preciso que rompamos de una vez con la Sociedad de Naciones y con el Comité de No intervención. Es preciso ir a Roma a inactividad y si ganamos ya nos dará razón el organismo ginebrino, y que nos tiene sin cuidado porque vamos a marse una guerra mundial. Estas son las tendencias pacifistas de los rales.

CLARACIONES DE UNOS FUGITIVOS DE LA ASTURIAS ROJA

Algunos fugitivos que han logrado escapar de aquella tiranía roja de Asturias manifiestan que en Gijón la casa debe mantener a dos o niños, procedentes de Bilbao; cuando no son desalojados por una familia marxista huida de Gijón. Como gran número de milicianos están convencidos de que los rojos tienen perdida su causa, huyen al monte donde son perseguidos por cuadrillas de fascinosos, y aquél que encuentran es enviado a Gijón para ser empleado en obras de fortificación alrededor de la capital roja, en donde piensan resistir a los marxistas. Muchos de ellos creen en último extremo les salvará la clemencia del General Franco.

sa y puede caer fácilmente en nuestras manos.

La Radio Madrid, dice, después de iniciarse la ofensiva marxista, que el mismo parte oficial insurrecto, y nos dicen insurrectos, cuando para nosotros los nacionales es un honor el que nos lo digan, porque todos los grandes países han surgido de la insurrección, confirma de que Quijorna continúa resistiendo y resistirá todo el tiempo que sea necesario, pues los rojos han conseguido pasar y se encuentran frente a Quijorna entre cuyas ruinas unos soldados verdaderamente españoles y patriotas, defienden la citada población de los ataques que los rojos desencadenan diariamente sobre la citada población, y estos heroicos defensores resistirán todo lo que sea necesario para que la población no caiga en poder de las huestes marxistas. Cuando sea necesario y cuando nuestro mando lo ordene serán recuperadas todas las posiciones y entonces los rojos tendrán que volver a sus reductos, a sus reductos de Madrid para defenderse; efectuarán el repliegue hacia las calles de la ciudad, porque es en las calles donde los rojos se defienden con más facilidad y encuentran el elemento propicio para su afán de destrucción.

Radio Madrid, decía también que las fuerzas rojas habían cortado las comunicaciones existentes entre las poblaciones cercanas al frente de Madrid y Toledo (pero serán tontos! Me parece mentira que diga eso una Radio, puesto que solo basta mirar el mapa y comprender que es una barbaridad esta tontería que están proclamando. También dice la citada Emisora que sus aparatos han obtenido numerosas victorias en el aire de Madrid; lo que deben hacer ellos, es contar sus derrotas por victorias y es por esto que afirman que nos han derribado muchos aparatos. Yo puedo afirmar que nosotros les hemos derribado desde el comienzo de esta ofensiva, más de 30 aparatos sin que haya podido serlo ninguno nuestro. Solamente algunos de nuestros aparatos han tenido ligeras averías que les obligaron a aterrizar en nuestras líneas.

Otra prueba de esa mentira que dicen es que basta mirar el número de aparatos derribados durante el pasado mes para poder decir cual de las dos aviaciones es la mejor. La estadística me pone de manifiesto que nosotros hemos derribado 48 aparatos rojos y que nosotros solo hemos tenido cinco pérdidas. Cuarenta y cho por cinco creo que no es mal promedio.

Las radios rojas afirman que esta última ofensiva que se desarrolla sobre nuestras posiciones de la capital española pueden influir en el final de la guerra. Yo diría que sí, pues to que los marxistas han empleado en este ataque todos los hombres, material bélico y armas de que disponían. Prueba de ello son los cien tanques rusos empleados en esta ofensiva, los 200 aviones que vuelan sobre el cielo de Madrid, y lo prueba finalmente estos 40.000 hombres que son los que actúan en esta ofensiva contra nuestras posiciones.

Una Emisora roja decía, al dar lectura al Boletín de información, el cual decía que se habían ocupado las posiciones de Romanilla, y de que Quijorna está cercada por las fuerzas leales, que el comportamiento de las fuerzas gubernamentales que actúan en este frente es inmejorable y que algunos evadidos de la zona facciosa daban cuenta de movimientos hechos por nuestras tropas para contener su avance; pero, son tontos estos marxistas, primeramente, no se ha pasado ningún miliciano ni eva-

El Comité de no intervención

SOBRE LA CONCESION DE BELIGERANCIA A AMBOS BANDOS EN LUCHA

París.—La concesión de beligerancia a los dos bandos que luchan en España ha producido gran impresión. La prensa dedica comentarios a dicha cuestión. Por su parte el gobierno inglés, ha recomendado a la opinión pública una gran reserva a las cuestiones del Comité de No-Intervención, ya que nada puede decirse sobre este asunto hasta el viernes.

"Le Journal" publica violentos artículos en contra del llamado Comité diciendo que no hay razón para mantener un problema que no existe.

POR PRIMERA VEZ, PARIS Y LONDRES ESTAN EN DESACUERDO RESPECTO A SU ULTERIOR SITUACION EN EL COMITE

París.—Son comentadas de muy diferente manera, en los círculos políticos de esta ciudad, las palabras del Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, pronunciadas en la Cámara de los Comunes anteayer, al decir que no hará nuevas proposiciones al Comité de no intervención en la sesión de hoy entendiéndose, a través de ellas, que Eden va a dejar la iniciativa en el Comité al jefe Roma-Berlín.

En la capital francesa reina verdadera alarma sobre el resultado de la sesión que el Comité de Londres celebrará hoy, y, a este propósito, dice el periódico "Paris Soir" que ahora ha sido la primera vez que París y Londres están en desacuerdo respecto a su ulterior actuación en el Comité, pues que proceden desde distinto punto de vista.

dido a sus filas, y luego, nuestro alto mando no dice a sus soldados si efectuará o no movimientos sino que los manda y nada más.

Y ahora antes de terminar, voy a decir lo que ha sucedido en la reunión del Comité de no Intervención: hoy, como saben, se tenía que reunir este sub comité y se ha reunido, primeramente se rechazó, después de un largo debate la propuesta sobre el control germano-italiano, y seguidamente se pasó a tratar de la propuesta franco-inglesa de control, protestando de esta propuesta se levantó el Embajador italiano Sr. Grandi, el cual dijo lo siguiente:

Esta propuesta franco-inglesa de control hace cambiar, si se efectúa, radicalmente el acuerdo firmado por 27 naciones.

Y dice, lógica y llanamente que el control efectuado por estas dos naciones es completamente ilógico e imposible, puesto que estas dos naciones son amigas y favorecen a los bolcheviques de Valencia y enemigos de la España nacional, por lo tanto, si efectuaran este control favorecerían a la parte amiga que en este caso es la roja, y esto es completamente imposible.

Es muy posible que estas dos naciones quieran seguir siempre favoreciendo a la España roja, pero ya les llegará su hora y que Dios se lo pague.

El Conde Grandi dijo, también, que el pretendido humanitarismo de estas dos naciones al querer sacar de Santander, a numerosas personas de la población civil no es más que una farsa, una parodia, para poder levantar el mito de la neutralidad, y cuando los barcos llegán al puerto de Santander desembarcan material de guerra y armas, que son empleadas por los rojos en contra de las fuerzas nacionales.

El General lanza a continuación unos camelos, da cuenta de las operaciones que se han realizado durante el día, y termina leyendo la lista de donativos.

ES MUY SIGNIFICATIVO QUE INGLATERRA VUELVA A INVITAR A VON NEURATH, LA VISPERA DE LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—El discurso que pronunció en el Albert Hall de Londres el primer ministro Chamberlain es comentado por la prensa en el sentido de ver en el una invitación al ministro de negocios extranjeros Von Neurath para que tenga un cambio de impresiones con los estadistas ingleses. Los periódicos dan al discurso mucho significado ya que fue hecho en vísperas de la reunión del comité de no intervención del viernes.

LOS PAISES NEUTRALES PROpondrán LA FORMACION DE UNA COMISION DE ARBITRAJE

Berlín.— En los círculos diplomáticos ingleses creen, según anuncia el corresponsal del periódico "Voelkischer Beobachter" en Londres, que en la sesión de hoy viernes en el comité de no intervención las naciones neutrales en él representadas tomarán la iniciativa con el fin de poner fin al punto muerto que ha alcanzado dicho comité como consecuencia de las conversaciones entre las grandes potencias.

El corresponsal cree que en los círculos políticos ingleses opinan que los países neutrales harán la propuesta de que se forme una comisión entre las partes divergentes. Según anuncia dicho corresponsal, Polonia, las naciones escandinavas y los Estados de la entente balcánica estarán representados en dicha comisión.

REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.— A las once de la mañana en el Foreign Office se ha reunido el Comité de No Intervención bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Los primeros en llegar fueron Van Zeeland, Delbós y Grandi, y poco después llegó Von Neurath.

Antes se celebró una reunión particular a la que asistieron el Delegado de Rusia, Von Neurath y Lord Plymouth.

Los representantes de los Estados Balcánicos celebraron también una reunión preparatoria en la que se acordó mantener el criterio de la no intervención, sin mediar para nada en el conflicto español.

En la reunión de esta mañana parece que los reunidos se enteraron de la contestación de las potencias a las propuestas germano-italiana y franco-inglesa.

No se ha tomado ningún acuerdo y el Comité volverá a reunirse esta tarde, siendo la opinión general que hoy no habrá acuerdos y que precisará una tercera reunión.

HOLANDA PROPONE QUE INGLATERRA PRESENTE UNA FORMULA

En la reunión del Comité de no intervención, el representante de Francia manifestó que no aceptaba la propuesta italo-germana.

El Conde de Grandi a su vez dijo que no podía aceptar el control ejercido por Francia e Inglaterra dado que favorecería a los rojos.

El delegado francés pronunció palabras de tonos violentos. Contestándole el Conde de Grandi con un discurso que causó sensación.

Como la discusión tomada un giro peligroso, el delegado de Holanda propuso que Inglaterra buscara una fórmula y la presentara al Comité.

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdés.

TELEGRAMAS

RUMANIA SE PREPARA POR SI LAS INTENCIONES DE LA UNIÓN SOVIÉTICA

Bucarest.—El empréstito de dos millones de lei que ha sido anunciado en Rumanía tiene por objeto emplearlo en gastos militares. Una buena parte de dicha cantidad será empleada en construir ferrocarriles y carreteras en la región alta al lado de la frontera húngara, con el fin de emplearlas en el transporte fácil de las tropas caso de que hiciese falta por amenazas de la parte de Hungría. Otra parte importante de dicho empréstito tiene que ser empleado en los armamentos y a este fin conviene recordar que no hace muchos días se firmó un contrato con Checoslovaquia para motorizar el ejército rumano. Al mismo tiempo se están llevando conferencias entre el general en jefe del estado mayor polaco que está pasando una temporada en dicha nación y los altos representantes del ejército rumano y en las cuales es seguro que se trata de tomar medidas de precaución para el caso de que se vaya al estado de guerra o a desarrollos ulteriores en la Unión soviética que obligara a tomar medidas de defensa.

ANTE LA SITUACION DE PALESTINA, EDEN PIDE A ITALIA QUE NO SE RADIE EN CIERTAS NOTICIAS

Londres.—Parece que como consecuencia de la efervescencia entre la población judía y árabe de Palestina, se declara en los centros oficiales que el ministro Eden ha tenido una conferencia con el embajador Grandi rogándole que debido al estado actual de la situación en Palestina, no se radiaran noticias de carácter enemistoso.

LA POTENCIA ALEMANA EN LOS DIVERSOS ORDENES DE LA ACTIVIDAD

Berlín.— En un artículo destacado en lugar prominente y titulado "Realizaciones y sus críticos", el "Berliner Boersenzeitung" organo de economía y finanzas de Alemania que suele interpretar a veces los puntos de vista del ministerio de relaciones extranjeras, refiriéndose a la carrera de automóviles celebrada en Norteamérica y en la que dos coches alemanes ganaron premios elevados mientras que los norteamericanos terminaron sólo con el séptimo lugar, aprovecha la ocasión para discutir los métodos de que se vale cierta prensa extranjera. En efecto, Hay publicaciones que hacen creer a su público que las proezas de la nueva Alemania son cosas exageradas u otra cosa por el estilo. El periódico alemán recuerda que Alemania ha ganado en los recientes juegos olímpicos 33 medallas de oro, en el boxeo Schmelling ha cumplido como corresponde y sus victorias hablan por sí mismas. Además hay que contar con las proezas de los jinetes y el de los automovilistas que han logrado los primeros premios en los concursos internacionales en la que han participado países de todas las partes del mundo. En todo ha demostrado Alemania que sus victorias no son cosas exageradas sino hazañas de mucho mérito. Y recientemente en Venecia, Alemania ha conseguido la copa en una proyección de una película en la que se representaban asuntos de exhibiciones artísticas. Recuerda a sus lectores que hay diferencia entre las condiciones de vida de Norteamérica y de Alemania. Aquella tiene unas condiciones naturales ilimitadas en cuanto a su riqueza mientras que Alemania debido al tratado antierático de Versalles ha sido llevada al abismo político militar económico y moral.

Solo con la autoridad de Hitler Alemania ha recobrado su potencia militar y dispuesta a seguir a la cabeza de las naciones del mundo. Termina diciendo que para mejorar el futuro de la población individual es preciso que estos burocratas profesionales terminen de cumplir sus actividades de una vez para siempre.

EL GOBIERNO INGLÉS ACEPTA LA DIVISION DE LA PALESTINA —TENDRA QUE IMPLANTAR LA LEY MARCIAL

Londres.—En un libro blanco el gobierno inglés ha anunciado, el jueves que ha aceptado el plan de la real comisión que fué a Palestina a estudiar las condiciones de vida en aquel país como consecuencia de los alborotos a que daba lugar el sistema de mandato actual.

Se admite por lo tanto el plan de dividir a dicha región en dos partes, pero al mismo tiempo se declara que la palabra final la tiene la comisión de mandatos de la Sociedad de las Naciones. Dicha comisión se reunirá el día 30 del mes actual. Mientras tanto en los círculos autorizados se declara que Inglaterra mantiene el propósito de seguir vigilando la paz y normalidad de dicho territorio llegando a instaurar la ley marcial si se produjesen disturbios.

Dichas palabras parecen indicar que se espera que tanto los árabes como los judíos opongan resistencia a los planes del gobierno inglés. Los judíos ortodoxos mantienen firme la decisión de que no se puede separar Jerusalén de su Estado.

Los árabes al decir del "Evening Standard" son los que es posible que se allanen a la política inglesa pero se tiene casi por seguro que se unirán a los judíos en sus protestas para hacer lo posible en que el plan inglés fracase por completo. Ya se han dado las voces oportunas en los centros sionistas de todo el mundo para oponerse con todas sus fuerzas a la implantación del régimen inglés.

CUATRO BRIGADAS ESPAÑOLAS Y TRES INTERNACIONALES LANZARON LOS OJOS EN EL FRENTE DE MADRID, PERO FRACASARON EN SU MANIOBRA

París.—Las fuerzas que han movillado los rojos en los ataques realizados en el frente de Madrid han llegado a sumar según afirman testigos autorizados 30 mil hombres, siendo cuatro las brigadas españolas y tres las internacionales que han tomado parte en dichos combates. Tenían la intención de realizar una maniobra concéntrica contra Villanueva de Pardillo, Majalahonda Aravaca y Carabanchel, pero la resistencia obstinada de las fuerzas nacionalistas han hecho fracasar la maniobra.

SE HA DESCUBIERTO UN COMplot PARA ASESINAR A STALIN

Varsovia.—Varios fugitivos de Rusia han declarado que en Moscú ha habido un plan para asesinar a Stalin pero fué descubierto por los agentes de la GPU. Los que tenían que atentar contra la vida de Stalin eran tres oficiales del regimiento de Tschon en Moscú, el capitán Sdanovitch, el teniente Voronoff y el de igual graduación Bessonoff.

Los tres oficiales tenían planeado ha-

cer la entrada en las habitaciones del Kremlin y asesinar al Zar rojo mientras estuviesen de guardia en dicho edificio. Los tres oficiales han sido detenidos. Asimismo han sido detenidos varios ingenieros que trabajaban en el metro de Moscú y a varios oficiales de la GPU incluyendo a varios amigos íntimos de Yesnoff que han sido acusados de tener participación en el plan frustrado de asesinato de Stalin.

EL GENERALISIMO FRANCO DICE QUE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS ES IMPRACTICABLE PORQUE AL GOBIERNO DE VALENCIA LE FALTA CONTROL PARA QUE SE CUMPLAN SUS ORDENES

Londres.— El corresponsal especial del Times declara que en una entrevista celebrada en Salamanca con el general Franco, éste declaró que la retirada de los voluntarios la consideraba como impracticable, ya que el gobierno de Valencia no es tal gobierno y le falta control para que se cumplan las órdenes que da. Declaró además el generalísimo que no quería oír hablar más de conferencias con los rojos, por medio o sin intervención de otras potencias, ya que para los nacionalistas solo hay un último fin que es el de la victoria completa y final.

MITIN DE DERECHAS EN PARIS. — ASISTEN 25 MIL PERSONAS

París.— Los individuos pertenecientes a los partidos de derecha y que pertenecen al frente nacional, organizaron un gran mitin al que asistieron más de 25 mil personas, con el fin de celebrar la salida de la prisión del famoso realista y autor Carlos Maurras, y que fué condenado a doce meses de prisión por artículos en el periódico "Action Française", publicados durante la guerra italo-abisinia. Entre los presentes había la viuda del mariscal Joffre y casi todas las personalidades prominentes del campo derechista, los cuales expresaron su indignación de que un pensador tan idealista y patriota como Maurras hubiera estado en una cárcel de Francia.

LA VISITA OFICIAL DEL GENERAL PACELLI A PARIS

París.— La visita oficial que el cardenal Pacelli secretario de Estado del Vaticano ha despertado gran interés en todos los centros de dicha capital ya que es el primero que viene a París desde el comienzo del siglo diez y nueve. El cardenal Pacelli había estado anteriormente en Lourdes el año 1935 para asistir al congreso eucarístico. El cardenal después de la inauguración del pabellón pontificio en la exposición internacional de París marchará a Lisieux en Normandía para asistir como legado papal a la ceremonia religiosa que se tiene que celebrar en honor de Santa Teresa de Lisieux.

ARAQUISTAIN CAMBIO MILLONES DE FRANCO POR LIBRAS ESTERLINAS

París.— El periódico "Le Jour" que fué el primer periódico que dió la noticia de la visita a París del doctor Negrin ha ampliado más detalles de la estancia de dicho personaje. No solo visitó a Blum y a Delbos sino que tuvo una entrevista con varias personalidades políticas y financieras en la embajada soviética. Por especial interés y consejo de los representantes de los soviets en París, el embajador Araquistain por miedo a la devaluación del franco, cambió cincuenta millones de francos depositados a su nombre en el Banco Comercial del Norte de Europa, en libras esterlinas. "Le Jour" publica la carta dirigida a Negrin anunciándole dicha referencia y quien la ha sugerido.

"Le Jour" saca la consecuencia que frente popular español al igual que los soviets han especulado contra franco francés.

"LE PETIT JOURNAL" ADQUIRIDO POR EL CORONEL LA ROQUE

París.— El periódico "L'Humanité" declara que el periódico "Petit Journal" que hasta ahora seguía las ideas de los individuos burgueses y tendencia izquierdista, ha sido vendido por su propietario Patenotre un financiero afiliado con el jefe de partido social francés coronel de Roque.

ARMISTICIO ENTRE CHINA Y JAPON

Peiping.— Las negociaciones entre China y el Japón que tuvieron lugar durante el jueves por la noche han dado el resultado que se esperaba. El viernes por la mañana terminaron las conversaciones aprobándose un armisticio y la retirada de las tropas de ambas naciones. Las condiciones de la tregua mandan que los chinos evacuen la orilla izquierda del río Hunho y la cabeza del puente Kungtchinying y la retirada de las tropas a tres kilómetros al oeste del río Hunho. Y los japoneses por su parte se han de retirar de la orilla oeste del río antes citado y la retirada de sus tropas en dirección noreste.

PARA LA INDEPENDENCIA DE INDIA

Londres.— El Morning Post anuncia que en las elecciones celebradas en la India el partido llamado Congreso del Partido ha ganado la mayoría en seis provincias en donde ha querido formar parte del gobierno. El periódico señala que el fin de dicho partido es el de destruir el acto del gobierno indio y considera el dominio inglés como una inaguantable explotación del pueblo indio. El partido desea la independencia total de la India. Si ahora entrasen en gobiernos provinciales sería con fin de destruirlos.

PETROLEROS EN HUELGA

Varsovia.— Los empleados y trabajadores de la compañía de petroleros Standard Nobel Oil han declarado la huelga y han ocupado las oficinas de las fábricas de dicha compañía. Dicha compañía ha cesado el trabajo a causa de haber sido ocupada por la Vacuum Oil, por lo que seiscientos trabajadores y empleados de la primera han perdido su trabajo, sin haber recibido indemnización alguna.



**FRONTÓN
BALEAR**

HOY

TARDE A LAS 5

BARRENECHEA - URQUIRI

contra

ECHABURU - CARMELO

contra

ROMAN - SOLOZABAL

contra

IRIONDO II - ECHENIQUE

y quinielas

Detalles por carteles y programas

Domingo partido y quinielas.

AVISO

La única leña preparada por la Fábrica Electrolítica de La Puebla de Alfranca.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.